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Ata da Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal do ano de 2022 

Aos quatorze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, às 

dezenove horas e trinta minutos nas dependências da Câmara Municipal de 

Sapezal, deu-se início a Segunda Sessão Ordinária do corrente ano deste Poder 

Legislativo. Registrando a ausência do vereador Sr. Chapadinha, que por motivo 

de força maior não pode comparecer, a Exma. Presidente Sra. Zildinei Panta 

Pereira, sob a proteção de Deus, declarou aberta à sessão. O vereador Sr. Joilson 

fez a leitura de um trecho bíblico. Conforme determina o Artigo 127, Parágrafo 2º 

do Regimento Interno desta Casa de Leis foi colocada em votação a ata da 

Primeira Sessão Ordinária do ano de 2022, sendo a mesma aprovada por 

unanimidade. Leitura do Ofício GP nº 013/2022 recebido do  Prefeito Municipal 

Excelentíssimo Sr. Valcir Casagrande. Leitura do Ofício nº 003/2022 – SFO 

recebido da Sra. Daniani Vitorino da Silva Lima – Secretária de Finanças e 

Orçamento. Leitura do Ofício /CMS/ 011/2022 encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal Sr. Valcir Casagrande. Leitura da Mensagem e do Projeto de 

Lei nº 006/2022 recebidos do Poder Executivo os quais foram encaminhados às 

comissões competentes. O vereador Sr. Luizinho pediu regime de urgência do 

referido Projeto de Lei, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Em seguida 

a presidente fez a chamada dos vereadores inscritos no livro de oradores por 

ordem de sorteio. O vereador Sr. Antônio cumprimentou a todos e falou que era 

uma satisfação usar a tribuna com a casa cheia. Iniciou citando a viagem que fez 

na última semana a capital do Estado, juntamente com o  vereador Ailton e a 

coordenação de esporte do município de Sapezal. Disse que na ocasião 

solicitaram uma emenda para comprar uma van para transportar os atletas que 

necessitam deslocar para as cidades vizinhas quando for equipe pequena. E que 

na ocasião o Deputado Lúdio Cabral afirmou que encaminhará esse recurso que 

será de grande valia e importância para o esporte sapezalense. Disse que também 

estiveram na Secretaria de Esporte aonde  firmaram um compromisso com 

secretário de esporte do Estado de apoio para copa a André Maggi que será 

realizada no mês de abril. Disse que esse é um trabalho importante que precisa 
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ser executado pelos vereadores: buscar recursos de quem tem para oferecer 

melhorias para a sociedade sapezalense.  Acrescentou que visitaram também o 

Deputado João Batista que firmou o compromisso de liberar uma emenda de R$ 

150.000,00 para a saúde de Sapezal. Falou que os vereadores tem que estar 

engajados para que as coisas aconteçam e para que a  população seja assistida 

e bem atendida na saúde. Comentou ainda que dificilmente faz  elogios, pois 

costuma criticar mais do que elogiar, mas que gostaria de parabenizar a  

Secretária de Assistência Social Sra. Cristiene e demais envolvidos na ação, 

inclusive o Doutor Wagner, de retirar todos os moradores de rua e levar para fazer 

tratamento no município de Cuiabá, acrescentando que isso se fazia necessário 

há muito tempo e que foi muito importante ter sido feito dessa maneira. Falou 

ainda da reforma da praça Dona Lúcia que irá trazer mais qualidade de vida para 

as famílias sapezalenses. Falou que esteve várias vezes junto ao Poder Executivo 

buscando e cobrando a reforma daquela praça e que vai continuar cobrando todos 

os órgãos para que as coisas aconteçam e todas as pessoas sejam atendidas. 

Falou de algumas frases dos cartazes trazidos pelos profissionais da educação e 

questionou sobre o custeio do FUNDEB, e disse que teve a preocupação de 

buscar informações porque os profissionais da educação e da saúde têm seu apoio 

incondicional e que busca estar engajado para defendê-los. Argumentou que as 

informações que lhe foram repassadas é de que o custeio do FUNDEB 

ultrapassou o limite de gasto, pois foram destinados mais de 72% de recursos. 

Disse que diante de algumas situações busca aprofundar as informações com 

pessoas competentes para fazer a defesa dos cidadãos de forma correta. Por fim 

falou da cobrança de construção de casas nos cartazes e disse que essa é uma 

das coisas mais importantes que qualquer governo tem que fazer, pois construir 

moradias para população é essencial. Argumentou que viu a reportagem do vice-

prefeito mostrando o início das obras das 184 casas que serão construídas e que 

ao lado foi adquirida uma área de 15 hectares para a construção de mais 400 

moradias futuramente. Finalizou dizendo que vai continuar fazendo as cobranças 

necessárias às pessoas responsáveis, cara a cara com o pessoal do Poder 
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Executivo e com muito respeito para que as coisas aconteçam e os recursos do 

Município sejam investidos de forma correta e que beneficie a maioria da 

população.  A vereadora Sra. Zildinei cumprimentou a todos e disse que é muito 

bom ver a participação da população na sessão, pois a democracia é isso. 

Cumprimentou os professores pelo início das aulas acrescentando que depois de 

um bom tempo sem a presença dos alunos em sala é muito gratificante rever os 

alunos, poder abraçar e voltar ao convívio diário com os alunos. Desejou sucesso 

aos professores nessa nova  jornada  e defendeu sua indicação, por meio da qual 

solicita ao Chefe do Poder Executivo Municipal e a Secretaria de Assistência 

Social que analisem a viabilidade de estender itens da Cesta Básica fornecidos 

pelo município para as famílias carentes de Sapezal. Argumentou que a criança 

ou adolescente bem cuidados e bem tratados melhoram a autoestima, pois o ser 

humano bem apresentado melhora o bem-estar e a autoestima e tem menos 

problemas psicológicos.  E que é nesse sentido está fazendo a mediação e que 

acredita que a Sra. Cristiane vai com certeza trabalhar a favor de incluir nas 

cestas básicas entregues pelo Município, itens como absorvente íntimo, escova 

dental, fio dental e creme dental, além de sabonete, shampoo e condicionador. 

Falou do aumento do custo de vida e do impacto causado pelo IPCA e os demais 

índices de inflação e que por meio de uma cotação realizada constataram que 

esses itens custam por volta de R$ 57,00, e que esse valor pesa no bolso da 

população mais carente. Disse que conta com o apoio dos nobres vereadores para 

aprovação da indicação e também com a colaboração da Secretária de Assistência 

Social para que isso seja implantado no município de Sapezal. Defendeu outra 

indicação que solicita a continuidade da Avenida Engenheiro José da Silva Tiago 

no sentido a Campo Novo para beneficiar as empresas ali instaladas e as que 

desejam se instalar e justificou que tais pedidos estão pautados na crença de que 

o desenvolvimento econômico gera empregos e melhora a vida da população. 

Finalizou agradecendo a presença de todos e convidando a participarem mais das 

sessões, pois é através da participação da população que os vereadores fazem um 

trabalho melhor para todos. O vereador Sr. Márcio cumprimentou os colegas 
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professores e disse primeiramente iria falar sobre a indicação que trata do 

reajuste no piso salarial dos professores. Disse que a classe docente está numa 

constante desvalorização e que enquanto profissional da área acha que não 

adianta ter belas escolas se os profissionais da educação não se sentirem 

devidamente valorizados. Acrescentou que veio agora do governo federal o 

reajuste de 33% no piso salarial e que muitos argumentaram que o professor 

efetivo já ganha acima do piso, mas que gostaria de lembrar que o piso é o valor 

mínimo a ser pago e que os professores de Sapezal merecem muito mais do que 

esses 33%.  Disse que, porém, não podem ser inconsequente e não estudar as 

finanças do município e que todos sabem que não é de hoje que ele briga pela 

valorização e pelo reajuste salarial do professor de Sapezal. Explicou que tiveram 

um aumento na gestão anterior de 12% no FUNDEB e que buscou junto ao 

Executivo repassar esse percentual para o salário do professor e que a luta 

continua agora buscando os 33%. Disse que já conversou com o Executivo e com 

a Secretária de Educação para que possam levar isso para a Secretaria de 

Finanças buscando essa valorização do professor. Acrescentou que todos sabem 

do potencial financeiro do município de Sapezal e que é parceiro e estará na frente 

da luta por esse benefício.  Disse que entrou com essa indicação e que vai fazer 

de tudo para que ela seja atendida e que tem certeza que os colegas vereadores 

estão de acordo e entendem a necessidade de valorizar o professor.  Falou que 

não é fácil a luta dos professores em suas salas de aulas, apreensivos com a 

pandemia que não acabou e que diante dessa possibilidade de valorização do 

professor tem que agarrar com unhas e dentes e lutar por esse direito. Disse que 

os professores de Sapezal sempre ganharam acima do piso, mas que houve um 

achatamento na diferença entre o salário do professor e o piso nacional. Explicou 

que os professores já chegaram a receber 25% acima do piso salarial e que o 

ideal é que esse índice tivesse sido mantido e que os professores tem que buscar 

o seu  direito e levar os seus anseios ao prefeito que sempre valorizou educação 

e foi quem deu o último reajuste salarial real dos professores. Falou que os 

professores vão continuar nessa luta e que ficou feliz com o projeto que melhora 
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o salário do professor seletivo, pois essa é uma conquista de muitos anos. Disse 

que tem representado a classe com responsabilidade e  quanto ao rateio do 

FUNDEB ele pode ser feito pelos municípios que não atingiram 70% do gasto com 

a folha e o que não é o caso de Sapezal que atingiu mais de 72% e que fala isso 

com propriedade porque participou das reuniões do conselho do FUNDEB. 

Acrescentou que  reajuste salarial tem que ter sim, pois é direito do professor e 

que vai brigar por isso e que  tem certeza que dentro das possibilidades o prefeito 

Valcir e a secretária de educação vão fazer o possível para conceder esse direito 

aos professores. Por fim falou sobre moradia, argumentando que tem buscado 

isso desde 2017 e que inclusive em 2018, esta Casa de Leis passou mais de 2 

milhões para o Executivo comprar a área para a construção de casas populares. 

Acrescentou que esse é um projeto que não se faz da noite para o dia e que 

normalmente inicia em uma gestão para entregar na próxima e que está bastante 

confiante que logo serão entregues as 184 casas e que o Município já tem área 

adquirida para mais 400 casas. Se colocou à disposição para ajudar nesse 

processo junto ao Poder Executivo, ao Governo Estadual e Federal, pois além de 

professor é um cidadão de Sapezal que está na câmara para representar cada um 

dos cidadãos sapezalenses. Falou de várias conquistas da educação nos últimos 

meses, mas que é preciso avançar mais e que podem contar com o seu apoio. O 

vereador Sr. Ailton cumprimentou e deu boas vindas a todos e convidou para 

participarem mais vezes das sessões e disse que iria partir do princípio de que 

todo recurso adquirido no município fica no município e que há um tempo atrás 

foi aprovado por unanimidade o projeto de incentivo de 10% para as empresas 

locais participarem das licitações com um pouco de vantagem. Disse que o intuito 

é que os recursos permaneçam no próprio município, uma vez que as empresas 

que vem de fora nem sempre contratam mão de obra local.  Acrescentou que esta 

lei que foi aprovada não estava sendo aplicada, mas que na última semana, 

através de uma cobrança feita ao Secretário Laércio, conseguiu fazer com que a 

referida lei fosse aplicada e que constasse no edital esse incentivo para as 

empresas locais.  Quanto esse aumento de 33% para os professores contratados 
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e concursados, tecnicamente  segue o mesmo parâmetro, ou seja, recurso pago 

para o servidor público fica dentro do município,  então de uma forma ou outra 

ele retorna para o bolso do município. Falou que esse aumento também deve ser 

dado para os professores técnicos infantis, que vem numa luta grande, pois seus 

salários estão defasados em relação aos demais professores e que não estava 

desmerecendo nenhum professor, mas que os TDIs estão dentro da sala de aula 

cuidando das crianças e fazendo parte da formação básica das mesmas. Por 

último, falou da ida a Cuiabá com o colega vereador Antônio Rodrigues em busca 

de recursos para um grande evento esportivo do município onde conseguiram 

uma van para levar os atletas do município de Sapezal e também toda a premiação 

da Copa André Maggi, através da Secretaria de Esportes do Estado. Finalizou 

dizendo que essas foram as reivindicações feitas e elogiando o Executivo 

Municipal por executar as leis que são aprovadas pelo Legislativo Municipal. O 

vereador Sr. Joilson cumprimentou a todos, em especial os profissionais da 

educação e inicialmente falou que o reajuste de 33% por cento foi a maior correção 

salarial concedida a categoria desde a Lei Federal 11.738 de 2008 e que esta lei 

que foi norteada pelo Governo Federal não é nenhuma esmola do município para 

os professores, pois veio lá de cima. Disse que os pilares da construção 

democrática são os professores e que só se tornou um enfermeiro bacharel devido 

a um professor. Falou da regulamentação da disposição prevista na Constituição 

Federal – a   LDB que é a lei de diretrizes da base da educação estabelece o 

reajuste a cada ano e que o reajuste será apenas para os professores da 

Educação Básica, que são aqueles que desempenham atividades de docência e 

suporte pedagógico à docência no âmbito da Unidade Escolar da Educação Básica 

e Ensino Infantil Fundamental e Médio. Acrescentou que vai incluir também a 

direção administrativa pessoal do planejamento, inspeção, supervisão, orientação 

e coordenação educacional e que esse reajuste se refere a Lei Federal de 

11.738/2008 no valor de R$ 3.845,63 para 40 horas nas unidades escolares. 

Acrescentou que é obrigatório pelo estado e pelos municípios cumprir essa lei 

federal e que então ninguém está pedindo esmola. Argumentou que cada gestor 
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tem que fazer a sua parte, diminuir o seu salário ou diminuir o salário do vereador, 

do servidor comissionado,  mas que o professor tem que ter igualdade salarial e 

que esse reajuste tem que ser aplicado também para quem trabalha 20 horas, ou 

seja o valor de 20 horas será R$ 1.922,82 e 40 horas 3.845,64. Comentou que 

falaram tanto de valorização dos professores e deram tanta explicação, mas que 

no final do ano não viu nenhum vereador brigar pelo rateio do FUNDEB dos 

professores de Sapezal, a não ser ele e o vereador Franço que fizeram um 

documento para o Executivo Municipal solicitando que cumprisse a questão do 

rateio, mas que aí chega na Câmara e começa a fazer teatro e a falar bonito. Em 

seguida questionou a Secretaria de Saúde e o Executivo, pois vem sendo muito 

procurado pelas famílias de Sapezal reclamando que no final de semana a 

farmácia municipal está fechada e que já vem batendo nessa tecla há muito 

tempo. Falou que quando a população, os enfermos vão buscar tratamento no 

hospital após às 17:00 horas da sexta-feira, quando não internam, eles saem com 

a receita na mão e 90% dessas pessoas não tem condição de comprar o antibiótico 

e/ou anti-inflamatório. Disse que  foram criadas tantas coisas no município e que 

desde que tomou posse como vereador vem batendo na mesma tecla: abrir a 

farmácia municipal no final de semana. Acrescentou que assim como foi aberta a 

creche no final do ano, porque não abrir a farmácia nos finais de semana. 

Comentou que como é feito o repasse para o hospital poderia abrir uma farmácia 

municipal lá no hospital para quê quanto a população consultasse já saísse com a 

receita e os medicamentos na mão. Finalizou dizendo que é preciso ter mais 

humanização para com os outros e que se cria tanta coisa em Sapezal, mas o 

necessário não é feito e que espera que o Secretário de Saúde ouça essa cobrança 

e atenda essa solicitação do povo que mais precisa. O vereador Sr. Luizinho 

cumprimentou a todos e falou do enorme prazer em rever velhos amigos e os 

professores e convidou para virem mais vezes nas sessões. De antemão 

respondeu ao colega vereador Joilson dizendo que não é verdade que foi só ele 

que correu atrás da questão do rateio do FUNDEB para os professores. 

Argumentou que mais vereadores foram atrás sim e que ele foi um deles, disse 
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que procurou a presidente do FUNDEB e outros órgãos e que falou com o José e 

que juntamente com os vereadores Márcio, Antônio e Ailton buscaram entender 

a questão, mas que não sabe se é um defeito ou uma qualidade, nem tudo o que 

fazem saem divulgando por aí. Em seguida defendeu sua indicação por meio da 

qual está pedindo ao Prefeito Municipal a cedência ou doação de uma ambulância 

de qualidade para o SAMU. Falou que a ambulância que o SAMU tem hoje é do 

ano de 2010 e já está bem acabada e não aguenta mais o arroxo. Informou que  

encaminhou no dia 19 de Janeiro junto com a Sandra um ofício para o Ministério 

da Saúde solicitando uma nova ambulância e que a resposta veio rápido de que 

assim que for possível vão mandar uma nova ambulância, mas como sabe que o 

processo é bem demorado está fazendo essa indicação para o prefeito. Comentou 

que solicitou no ano passado junto ao Poder Executivo Municipal a instalação de 

insulfilm nos ônibus escolares devido ao sol quente e o calor que prejudica os 

alunos e que queria agradecer a secretaria de educação e ao Prefeito Municipal 

por prontamente terem atendido esse pedido e hoje 100% dos ônibus estão com 

insulfilm. Disse que solicitou também junto a secretaria de infraestrutura a 

construção de uma faixa de pedestre no Bairro Papagaio para dar mais segurança 

aos alunos e que já começaram a  confeccionar essas faixas e que queria 

agradecer o empenho de todos os envolvidos. A respeito do repasse e do reajuste 

salarial dos professores contratados, falou que essa é uma luta de todos os 

vereadores desde o ano passado e que devido ao Decreto Federal 173 não foi 

possível, mas que este ano já no primeiro mês o Poder Executivo já veio dando 

uma resposta positiva. Elogiou o trabalho do José, dizendo que ele é uma grande 

pessoa que vem lutando por isso. Parabenizou o Sr. Márcio pela indicação, pois 

tem mesmo que valorizar os professores, assim como o Sr. Joilson disse que é 

enfermeiro graças ao professor, a Doutora Zildinei é dentista também graças ao 

professor Márcia e que todos que tem uma profissão é graças ao professor e que 

valoriza e tem muita admiração por essa classe e que sempre achou que não 

ganhavam o salário merecido e que está junto com o colega Sr. Márcio nessa luta 

pelos  33% e de acordo com as necessidades do município e o que pode ser feito 
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nesse sentido. Encerrado o uso da tribuna prosseguiu-se com a Ordem do Dia. 

Leitura e votação da Indicação nº 001/2022 que indica ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal a cedência ou doação de uma ambulância para o SAMU de 

Sapezal. De autoria do vereador Sr. Márcio Luiz – Luizinho. Colocada em votação 

foi aprovada por unanimidade a indicação.  Leitura e votação da Indicação nº 

002/2022 que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal e a Secretaria de 

Municipal de Assistência Social que analisem a viabilidade de estender itens da 

Cesta Básica fornecidos pelo município para diminuir o alento das famílias 

carentes de Sapezal. De autoria do vereador Sra. Zildinei Panta Pereira. Colocada 

em votação foi aprovada por unanimidade a indicação. Leitura e votação da 

Indicação nº 003/2022 que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal que 

conceda aumento salarial aos professores da rede pública municipal com base 

no aumento do FUNDEB e também no 33% do piso salarial dos professores. De 

autoria do vereador Sr. Márcio Jorge Bonifácio. Colocada em votação foi aprovada 

por unanimidade a indicação. Leitura e votação da Indicação nº 004/2022 

indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal que dê continuidade a Avenida 

Engenheiro José da Silva Tiago no sentido da saída para Campo Novo dos Parecis. 

De autoria dos vereadores Sra. Zildinei Panta Pereira e Sr. Francisco Erinaldo – 

Chapadinha. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a indicação. Os 

pareceres das comissões competentes referentes aos Projetos de Leis 

nº004/2022 do Poder Executivo e nºs 003, 004 e 005/2022 do Poder Legislativo 

foram favoráveis a livre tramitação dos mesmos, conforme apresentados. O 

vereador Sr. Joilson se ausentou do plenário nesse momento. Apreciação e 

votação em turno único do Projeto de Lei nº 004/2022 que – Autoriza a revisão 

geral anual dos vencimentos e subsídios no ano de 2022 e dá outras providências. 

Não havendo manifestações foi colocado em votação e aprovado por unanimidade 

em turno único o Projeto de Lei nº 004/2022, conforme apresentado. Apreciação 

e votação em turno único do Projeto de Lei Legislativo nº 003/2022 que – Dispõe 

sobre a concessão de reposição salarial ao quadro de pessoal da Câmara 

Municipal e dá outras providências. Não havendo manifestações foi colocado em 
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votação e aprovado por unanimidade em turno único o Projeto de Lei Legislativo 

nº 003/2022, conforme apresentado. Apreciação e votação em turno único do 

Projeto de Lei Legislativo nº 004/2022 que – Dispõe sobre a concessão de 

reposição aos subsídios dos vereadores da Câmara Municipal de Sapezal-MT e 

dá outras providências. Não havendo manifestações foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade em turno único o Projeto de Lei Legislativo nº 

004/2022, conforme apresentado. Apreciação e votação em turno único do Projeto 

de Lei Legislativo nº 005/2022 que – Dispõe sobre nova redação do Ar. 2º da Lei 

Municipal nº 1.596/2021, que estabeleceu e disciplinou a Verba Indenizatória pelo 

exercício da atividade parlamentar na Câmara Municipal de Sapezal-MT e dá 

outras providências. Não havendo manifestações foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade em turno único o Projeto de Lei Legislativo nº 

005/2022, conforme apresentado. Encerrada a Ordem do Dia a Presidente deixou 

a palavra livre para as ponderações finais. O vereador Sr. Joilson retornou ao 

plenário. O vereador Sr. Antônio agradeceu a presença de todos e disse que era 

um privilégio receber a população nesta Casa de Leis. Falou que é legítima a luta 

dos profissionais da educação e finalizou dizendo que os gabinetes dos 

vereadores estão abertos e a disposição de todos.   Nada mais havendo a tratar a 

Excelentíssima Presidente Sra. Zildinei Panta Pereira declarou encerrada a 

sessão às vinte horas e trinta e nove minutos e eu, Sandra Cristine Carneiro 

Tkatsch, lavrei a presente ata que vai por mim datada e assinada, também pela 

Excelentíssima Presidente e demais vereadores. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Sapezal, aos quatorze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e 

vinte e dois.   

 
Sandra C. Carneiro Tkatsch _____________________________________ 
 
Zildinei Panta Pereira          _____________________________________ 
 
Márcio Luiz Oenning de Jesus     _____________________________________ 
 
Ailton  Monteiro Dias    _____________________________________ 
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Mauro Antônio Galvão                ______________________________________   
         
Antônio Rodrigues da Silva          _____________________________________ 
 
Francisco Erinaldo C. de Melo      _____________________________________ 
 
Franço H. Anselmo Santana         ______________________________________  
     
Joilson Silva de Assunção            _______________________________________      
 
Márcio Jorge Bonifácio                 ______________________________________              
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